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SAN"TA C.A.T::a::ARI.N"A

KSCRIPTORIO-RUA DA LAPA, N.· 3 TYPOGRAPHIA--RUA DA CONSTITUIÇÁO
ASSIGNATURAS

TrimesLre (capital) , 3HOOO
(Pelo correio) Semestre 8#000

-

PAGAMENTO ADIANTADO

t Numero do dia 40 1'8.
ti

t Numero atrazado ......... :.....80 rs.

AS ASSIGNATURAS
poderão começar em quaiquer tempo, mas terminam sempre
em fins de março, junho, setembro ou dezeraüru,

PAGAMENTO ADIANTADO

P!"!!1!!;mli!W EM , ¥ ,

Domingo 7 de Setembro de 1884Anno V Num. 208
"5'

Os autographos que nos for�m re-! w-RISKYmeuidos não serão devolvidos, em-

bora deixem de ser publicados. MARCA« GARNKIRK»

WHISKY

Vende-se o armarinho da rua do

As publicações inedictoriaes, de
clarnções, editaes, annuncios, etc.,
serão recebidos até as 4 horas da
tarde. Noticias importantes=-até as

7 horas.

1v.[arca C. I. G.
IMPORTADORES

H. W. FISON & C.

o «Jornal do Commercio)
VENDE-SE

Na Praça do mercado, taboJeiro
de JOI'ge Favier.

GONORRH£AS
·ANNUNCIOS ESPECIAES curadas em poucos dias sem

as massan tes injecções nem

os enjôos e aborrecimentos
.

causados pelas capsu las, 0-
piatos, xaropadas, etc. Só
mente Calf! a LEALINA, re
medio indigena. Único depo
sito em Santa Cathariua, â
rua do Principe n. 15, ci
dade d» Desterro. Em casa

do Sr. Rauliuo Horn. Depo
sito geral no. Rio de Janeiro:
19, rua da Quitanda, Droga
riu Santo Antonio.

do distincto escriptor brazileiro, resi
dente em Pariz

SANT'ANNA_ NERY
Utilissima obra de instrucção e re

creio em qualquer época, mesmo para
collegiaes, mas que pal' serm de 1882.
estão se queimando a 200 rs. cada um

na bibliotheca catharinense de Anas
tacio Sil veir�. VENDAS SO' A DINHEIRO

MARMORISTA
Esta casa encarrega-se de fazer pe

dras com inscr ipções para sepulturas,
louz as, ma usoléos, tumulos, cruzes de
.marrnore, etc.

Tambam encar-rega-se áe fazer d'es
tas obras para qualquer das cidades vi-
s inhas.

'
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ARMARINHO

nado, n. 2 A.

'I'ra t a-se com o abaixo assignado
Augusto Fausto da Luz.

XW S 8M rIi1?é

REFINAÇÃO DO lEmOS

Um pintor, rocem-chegado da côrte

vende a dinheiro à vista:

Assucar de l v-c l õ kilos par .. 6$400
Dito )l 2a-15 kilos » .. 5$800
Dito » 3&-15 kilos » .. 4$600
Dito »4&-15 kilos » .. 4$300

Em barricas, a dinheiro de contado,
f'ar-se-ha 1$500 rs. de desconto.

.T. A. Coutinbo participa aos

seus amigos e ao publico ern geral que
abria de novo a sua

itLgencia de leilões
á rua 'I'rajano, antigo empor io de louça
do Sr. Mi li tão Villela, junto á loja da
Ancora-do Sr. Ernesto Bainha.

Fará leilão todos os sabbados às 11
horas.

Incumbe-til; de vender mercadorias
de todas as especies.

Recebe joias de ouro, prata e br i
F. C. Sa"Vedra lhantes.

DENTISTA 'I'ambern se incumbe da ve nda do

predios, terrenos, navios e tudo quanto
lhe fôr concernente.

As condições acham-se estipuladas
na agencia, que estará aberta todos os

dias uteis das 7 ás 4 horas.

formado pela Faculdade de Medicina
de Rio de Janeiro, acha-se em seu con

su l tor io todos os dias uteis, das 8 noras
da manhã ás 4, da tarde, para os misto
res de sua profissão.
6 PRAÇA BARÃO DA LAGUNA 6

SOBRADO

CAFÉ MOIDO SUPERIOR Píntura de casa, etc.I Vende-se na fabrica á rua de João Pinto
n. 27, e na Praça Barão da Laguna n. 2

a 8800 l�@j. o kilo
------------ e com longa pratica da Caza do Sr.

CASA DE MOVEIS Fredr ioko Steckel, offerece ao publico
s�us serviços em tudoquantodiz respeito
á sua profissão, como fingimentos de

Para esta casa chegou ultimamente

'pelo paquete Rio Jagua·�'ão, um l iudo madeiras, marmores, grauito, hrou-

Se- sortimento de mobilias austr-iacas, zeados, dourados, etc., etc. Quem ns-

Para sala assim como cadeiras a v u lsas l .

dir ii á d S Fcessitar , ir ija-se casa o r. res-
que se vendem por prsqos muito ra-

. leben, fabrica de cerveja à rua Trais-

Izoav8ls, João Muller. jano ,
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14 Um homem alto, magro, já velho, de feições I respeito da filha do conde de São Felix estão desce
oadavericas.passeiava em mangas de camisa e gano be rt as.
na cabeça, de uma extremidade a outra da cella. -Heim? exclamou o jesu ita.pond.i-se ern pé de

Era o padre Roberto. urn salto, como se sentisse a mordedura aguda de
Livre do constrangunento que the impunha a urna jararac'l.-Em qua se funda para dizer ta l ?

roupeta da o rdern, () jesuíta revelava-se o homem -Ha pouco estive com o Caetano .. eontin uou Fa-
q UÇ3 era. bncio, saboreando corn indisi vel prazer' () effeito das

-A São Felix, monologava olle,-tern-me de- suas palavras-e elle disso-me tudo. ..
vérus arnisade, tanta amisade que, si fosse mais -Tudo o que? ..Deixe-se de rettcenclas e des-
moça e eu quizesse, era minha amasiá ...Ora com tal embuxe para ahi tudo com todos os diabos!
pr-otectora tenho mil probabilidades de conseguir da -Pois, reverendo, o Caetano. como sabe. e um

As sementes lançadas pelos jesuítas no espir i to filha () que quero. E' verdade que a pequena tem-se- excellente rapaz. e in cansavel om bern servil-o .. ,

do velho imbecil gHminavam bem, já se vê, me mostrado arisca, e eu não tenho querido assus- -Com um mi Ihão de diabos ! si con t iuu as a se-

-Oh! são excellentes creatu ras, pois não! ex- tal-a mais, mas com o correr do tempo e com um ringar-me assim, corro-te d'(!ql1i a pontapés! voei
plicou Fabricio ri'um tom por de mais expr-essivo, poucochin ho mais de paciencia tudo conseguirei. ferou o padre, completamen te desnor-teado, tal era
que fez com que () velho-voltasse a cabeça O diabo é que não vi ella dar à lingua ... embora! o medo que the infundiam as mysterrcsas pa lav ras do

Mas na physiouomia do marinheiro nada encou- estou muito acreditado junto da velha para temer marinheiro, que assim procedia propositn lmente.
trou que se casasse com o tom com que pronunciára alguma indiscrição da filha que, si tal flze r, pas- -Não é preciso recorrer 1:1 essa requinte de
aquflllas palavras. sará por mentirosa. amabilidade, reverendo. Ouça-me, o Caetano disse-

Por sua vez, Fabr-icio reconheceu a imprudenci s N'ests memento, baterão discretamente á me que hontem o conde de São Felix .... Oh ! diabo!
que ia commettendo e calou-se. porta. ill-me esquecendo prevenir a Vossa Re ve rendissima

Tinhão chegado a escada que conduzia ao andar -Quem bate? perguntou o jssu ita, parando. que estou a tinir ...
superior do collegio. onde ficavam as eel las dos re- -Aqui está I) sr. Fabricioque deseja fal lar a -Falla, que depuis te dar-ei o que precisares,
verendos.· Vossa Reverendissima, respondeu o guarda-portão respondeu o padre, contendo-se.

A cella do jesuita Roberto era oblonga. A pelo buraco da fechadura. -Perdão, meu padre; mas é qua-rau adoro os

unica porta que tinha deitava para um corredor es- -Temos novidade, disse comsigo o padre, abrin- pagamentos adiantados. -j
treito. escuro e comprido, a u nica janella que possuiu -do a po rtp . -e-Entrc, sr. Fabricio. O jesuita es tcve a ponto de �"(lançal' sobre Fa-
abria para o pa teo .. A mobilia resumia-se a um leito E accrescenton fallanclo ao velho: bricio, mas reprimindo a tempo a il!<l prestes a irrom·-
de ferro tendo um genuflexorio com um crucifixo á. - -Póde retirar-se. per, metteu a mão na algibfJirA e deu ao 1"eportel'
�abeceira e um lavatorio aos. pés. No meio da 0011a

.

-Então que novidadel! me traz, meu caro senhor UIll bilhete de vinte mil réis.:
.

ha via uma meza redonda com o nece�sario para se

I
Fabricio? disse o padre, sentando-se e convidando -Toma, e. diz-me sem p'i.;@ambulns o que sabes.

e�crevel' e alguns livros, cercada por tres cadeiras. com o gesto ao recem-chegado a imitai-o.
Na parede lateral fronteira á cama havia nm cabide -Meu reverendo, disse o visitante; pesando ;'
e olais abaixo d:e3te, sobl'e o ti0ulho, uma canastra. bem as suas palavras,-creío que as suas intenções a

FABRIOIO
-.

VII
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pal elemento d'entre as qoe têm ele ella preceder e acompanhar t?dos os

servir de base á decisão que o gover- incidentes que podem conduzir o go
no imperial ha de proferir e podia- verne a orna solução desfavoravel

EXPEDIENTE DA SECRETARIA mos dizer o fundarsento unico d'essa e fatal, indicando e combatendo os

decisão em vista do contracto, que a abusos e os erros dos seus auxiliares,
folba official precisa ler. é ainda nm principio Iunestissjmo,

Ao delegado da capital, de- Si para a folha governista, presen-.só �ceito e acon�elbado pela folba
clarando que, tendo de embar- temente tão pruriente qlle chega a official, qoe devia ser mais condes

car hoj e para a .. côrte, afim de aconselhar toda reserva em assumpto, cendente e generosa com os que não se

d S que embora pendente, não é de na- achão como ella em embaraçosa Sl-
seguir para a provincia e er-

tureza dos reservados, dos que podem tuação.
gipe, o convida a encarregar-se ser encaminhados e resolvidos por mo- En: assumpto da n�tul'eza .d'este,do expediente da repartição, até do diverso d'aquelle qoe aconselhão e todo interesse Ilo�ca e ,dcmils�a?o, e

Consorciou-se hontem á tarde,
que chegue á capital () magis- impõem no caso os preceitos da scien- não pode �,er consI�erada precipitada
trade, designado pela presiden- cia e os altos interesses do estado, qualquer mtervençao.

na Matriz, o nosso conterraneo
.

não ha indicies de prevenção l)().r parte O que a p.e 0',eroer-ação queI' e particular amigo sr .. Firmino
cia, que tem de substituir-me. .LL ia

'd C 2
.

da commissão fiscal, se ella ainda não é, em nossa opmião, nada menos do 'I'heotonio a. osta ,
o escriptu-

- Participou-se ao Exrn. Sr.
descobrio signaes de prelerencia ou q ue o nosso pl'oprio sacl'i,fi?io pelas rario d'alfandega d'esta cidade,Dr. presidents da provincia, de sympathia para este ou a.qu.el- nossas mãos, o nosso suicidio por corn a exma. sra. d. Maria do

pOl' officio da mesma.' data, sob &8 porto, para os qoe sabem da opi- amor de outros., , Carmo da Costa e Silva, testemu-11, 242; bem como cornmunicou- nião cio chefe da commissão, para os PaI:a a fO,lha Offi?Ial, como, �e ve
nhando o acto por parte da noiva

se ao inspector da thesouraria que observão o gue se está clando, e, do ultimo per,lOdo acima tl'a?scf'lpto,
de fazenda. sem comprornissos, acompanhão com a questão da l,ntervenção da Imprens,a o sr. José Silveira da Veiga e sua

interesse tudo que se refere a essa no assumpto e apenas de opportum- exma. esposa, e por parte do
magna questão, ha na absoluta im- dade.

. "nosso amigo o sr.Manoel Moreira
mobilidade a que se tem coudernuado ,Ue[� Infor�nada e melhor inspirada da Silva.
o Sr. Firmo, em relação aos estudos ella ate p:ecisa o tempo, o anno, o

Ao joven par desejamos uma
dos portos um funesto azouro a ela- mez e o dia em que ella deve come-I'" li id d

..

t id' N '" ,
, 1e ICI a emm errompl a.

boração do elemento que ha de ser- çar.
,

'

vir de fundamento á sentença iniqua AI�da bem qoe a 4ege7��ra-
----

que se nos reserva ou qoe ha de dar ç�o Já concede ,alguma COisa, }a per- OCCURRENCIA GRAVE
orizern a novos embaraços e embar- nutte que se discuta, mas somente Informam-nos que hontem fô-
gosi'> á realisação da obra em que a quando jà estiver escripta a, base da ra chamado urgentemente pela
provincia na actualidade deposita as fatal sent�[)ça.' quando terminados os presidencia, o sr. promotor pu
suas melhores esperanças. estudos; ISto e, quando o Sr. Bostock blico da comarca de S. Mignel-

Póde a 4egener'ação des- já tiver ,dito, �ue o melhor. porto é � com o fim de assignar uma de
cançar tranquilla na lealdade da com- ��l;�ia���%S��. e o Sr. Firmo pro

nnncia contra o sr. dr. juiz de
missão fiscal, nunca pOl' nós ou por N direito da mesma comarca Ma-qualquer outro contestada, já que não 'esse tempo não seremos nós que

d II lavraremos siquer um protesto, queqner porque não pó e 00 não re
será uma coisa inutil-e irrisoria.convém descutir o assumpto, mas

convença-se de que não the será pos-
Mas como precisar em assumpto se-

melhante, e(� estudos de exploraçãosivel fazer a opinião descançar con-

fiada nas syrnpathias do chefe da de tão importa nte estradá de ferro, o

mez e o dia da sua terminação? !. ..
Corno se vai vêr, a folha official commissão pelo nosso porto, na sua

Q
,

-
.

t
'-

d fprodigiosa actividade e no procedi- ue precisao e que JI1 uiçao o u-
não se limitou a fazer uma simples turo I
declaracão. Depois de apresentar sem

mento que tern tido até esta data em
P tI"

.

d¥ relação aos estudos dos portos.
or es e e pe o pnmeiro peno o

discuti,', sem a mais ligeira aprecia- do artigo da folha official.que rápida- PJ"'TENTE DE INVENÇÃOção as vantagens e os inconvenientes Decididamente não pode ser pro- analysamos, se pode concluir qoe foi
que offerecem os dous portos que �ett.edora nem auspiciosa, capaz de al.gu.err» da commissão fiscal quem

Por carta patente de 26 do

disputão entre si a prefeI'encia, isto' Il1SplCar ?onfiança a,os habitantes inspirou o devotado articulista da cOlTente, expedida na fórma da
é a fortuna de vêr assentado em suas d'esta capital essa attItude do chefe

causa d'esta capital. lei n. 3,129 de 14 de Outubro de
[�aJ'gens os primeiros trilhos da es- da commissão �scal, nem tranquilisa- Em i 9 de Dezembro d'este anno 1882 e dos seus regulamentos,trada diz ella: doras as versoes que correm a res- estarão ter�inados os e�tudos; no di,a concedeu.,se privilegio por 15;<N'-ao ha da parte da commissão peito da sua opinião sobre a materia. iO d f i t I I' I) re em o mez era llgar a e eI-

annos a Silva Irmão &. Fontanafiscal a menor prevenção, nem' prefe- Permitta o orgão official, officioso ção gemi; congreguem-se em tomo da .

d d '

.

1 t b I
'

rencia por ponto algum; pócle-se con- defensor da commissão fiscal, ou bandeira do partido da Ifegene� S?Cle a e c?mmeI CIa �s � e e

tar com a sua lealdade. melhoI' de seu chefe, qoe nós, livre ração todos os parvos e ijeis, que I Clda na capItal da prOVInCIa do
«Não cocvem dem,asiado interesse e das difficllidades que assoberbão-no, qoem mais fizer pela cansa terá por Paraná, para uso, gozo, bene-

precipitação em questões pendentes. sem pêas, visando apenas os interesses si o esforçado embora inutil e tardio ficios e vantages da machina queOs estud' ;'��r'ovi:'iorios estão 'sendo e convenie[)c�as publicas, discorde- concurso da penna- do articulista� declararão ter inventadoe deuo-effectuados e teiTlinaI'ão (que previ- mos da sua opinião com afootesa Qoaes serão 0S illudidos? minárão Fontana, destinada asão I) a i9 de Dez�mbro d'este anilo: emittida no segundo dos 3 periodos E assim navegão á mercê das on-
beneficiar herva-mate.então será occasião de se exigi!' que que deixamos t('�nscriptos pOI' consi- das revoltas de uma politica estragada

se faça o publico conhecedor dos re- deramol-o apenas como uma tangen- os interesses da patria I
sultados dos trabalhos de exploração, te, uma simples evasiva do seu gei- P,'osegoiremos,
afim de que todos fiquem babilitados toso mas infeliz articulista, que por Desterro, 6 de Setembro.
a intel'vir' em assumpto de interesse não poder acompanhar os seus col- O Desterrense.

publico de modo a que a decisão do legas na defeza dos interesses d'esta
governo imperial seja a mais justa e capital, con�rariando pretenções que PARTIDO LIBERAL
acertada possivel.]) por compromissos e pactos deve Na Regenemção, orgam libe-

Do primeiro d'estes 3 periodos, respeitar, aconselha, não simples- ral, apresentou hontem o Dire- Pela pl'esidencia da provincia,todos a provocar um sem nume- mente reserva e pl'lldencia, mas
f' b t d 5 $1'0 de observações e contestações, se absoluta abstenção, um obstinado torio' central d'est.e pal'tido, ao O! a er o nm cre ito de :000

deprehendc clarameilte que o fim uni- silencio em relação ao assumpto, eleitorado do lOdistricto, o nome á verba « Soccorros publicos » 7

co do artigo da folha official foi fazel' o que além de ser doutrina estr'a- do bacharel Olympio Adolpho no exercicio de 1884-1885.
a defeza do chefe,_ql commíssão, pro- nha e contraria á missão do jornalis- de Souza- Pitlln.g-a -para ser vo�
curando desmere'cer de modo indire- mo, cuja intervenção na discussão de tada na eleição geral, que deve A sen pedido, foi exonerado
eto e capcioso as c�slll'as contra el- todas as questões que se relacionão realizar-se a 1 de Dezembro. do cargo de delegado litt91'ario'
]e formuladas. pela �ºdiffel'ença cóm yom o progresso moral e material do

Na mesma folha e na mesma
da parochia de Santo Antonio,

que em absoluto repous? tem deixa� paiz não póde ser limitada, não deve () padre José Fabriciano Pereirado correr por conta da corpmissão in- esbarrar deante de conveniencias es- data, o sr. dr. Duarte Paranhos
S '

gleza os estudos dos portO{l, princi- tranhas ao bem publico, antes deve Schutel, seu propl'ietario eprin-
e1pa.

\\ \

REPARTIÇÃO DA POLICIA cipal redactor e um dos chefes
liberaes, publicou tambem que
se apresenta candidato ao dito

logar, declarando mais haver
terminado a cessão por s. s. feito
ao partido de �llna parte' da sua

folha.

Dia 5 de Setembro

Está, portanto, manifesto um

grande estremecimento nas fi
leiras liberaes.

PRISÕES E RONDAS

Dia 4

Ao xadrez policial forão reco

lhidos, á ordem do delegado,
João Antonio Gabriel, João de
tal e Francisco Antonio Gon
salves, aquelles por embriaguez
e este por insultar a patrulha.
Foi posto em liberdade Julio
Manoel Alexandre.

A' noite foi a cidade policiada.
(A's 11 horas foi rondada a

guarda da cadêa. noel Januário Bezerra Montane
gro, e que o dito promotor recu
sára, sendo por isso ameaçado
de demissão.

Extranhamos, como todos de
vem extranhar semelhante facto,
que encerra muita gravidade.

COMMUNICADO

Estrada dB Pirro D, Pedro I

Noticias telegraphicas, de
Berlim, dizem que S. M. Ale
xandre III, da Russia, virá até
Ischl, onde se avistará com o

Imperador da Allemanha.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Jornal do Commercio 3

conseguuao tirar, forçando a porta,
os quaes sendo presentidos retirárão
se espavoridos, correndo em direcção
á cidade} isto é, para o lado do sul:
erão dois sujeitos altos, de roupa
branca, que forão vistos por meu

«Joaquim Rodríges da Cruz filho ao chegar á rua; seria isto pouco
estava com um filho de 15 an- mais de uma hora da madrugada, em

O Piraeicabano (S. Paulo) no- nos, de pouso em um rancho, que, sendo avisado do occorrido, com
ticia que alli, na casa do sr. Ga- onde havião ido assistir e fazer pareci quanto antes ao lugar, encon

briel Eugenio de Camargo, mo- derrib d de nã
. trando ainda os instrumentos da peruma ern a a e páos, emprei- petração do crime que os ladrões dei-rador na rua dos Pescadores, es- t d B bé d t Ia a com ema e e a, no xárão sobre a calçada, isto é, um

tá exposto um moço de 25 annos bairro de S. José, districto do machade sem-cabo,um formão largo em
de idade, que tem apenas tres mesmo nome, na freguezia d'a- uma adaga com serra, com os quaes
palmos de altura. queUe termo.

.

forçárão a porta} fazendo saltar uma

. --. «Rodrigues deitara-se soce-
das trancas;' sendo que á essa mesma

__ �_

ANNUNCIOS
A SOCIedade dramática Era-

gadarnente; matãrão-no quando
hora foi chamado" o negociante visi-

ternal Beneficente commemora d
-,

' nho Pedro Guedert, que vio os ves-
. ., orITna. tigios do delicto, comparecendo pelahoje o 62° .anmveI'Sa.rlO da In- «No dia 22 appareceu na de- manhã muitas pessoas para igualmen-dependencia do Brazil, COil? um legacia de policia d'aquella loca- te vél-os.

espectaculo d� gala, no .theatro lidade o menor Joaquim da Cruz, Esses instrurnentos, que continuão
Santa Izabel onde funeciona. filho do assassinado, e disse ser �prehendidos, er.ão da ferraria do Sr.
Infcrrnam-nos que uma das t d t d

.

f
Theodoro Sebastião Lentz, que forão

peças a exhibir-se, a comedia
o au or a .mor e opal,. con es- � tambem roubados. na mesma noite,

d sando.o cnme com o mawr san- penetrando os ladrões pelaporta prin-Loucuras e amor, é prodncção fgue- no.» cipal,do intelligente catharinense Pe- ----

Dirigi-me no mesmo dia 24 ao de-
dro de Freitas Cardozo, actual THEZOURO PHOVINCIAL legado de policia, a que me refiro,
secretario da dita sociedade, e 3a SECÇÃO encontrando-o no bilhar do Sr. Le-
que é escripta com bastante Rendimento de 1 a 6 de Setem- mos Junior, onde relatei-lhe o facto

ohiste, O que importa uma reco- bro: criminoso, pedindo que desse as ne-

mendação ao nome do seu autor. 84-85) Geral 3:578$506 cessarias providencias; ao que res-

pondeu-me que já sabiá disso e ha-
-- I Especial. ..... 488$078 via já dado ordens ao cabo.

CORHERIAS DE INDIOS ----

T t d'
.

hli
4'066$581

ra ava-se um cnme pu ICO, e�-
A Situação, de Cuyabá, pu- ,

_

. perando-s�,. por tanto, que a anton- Para começar ...

blicou no seu numero de 13 do
83-84-Gmal....... 86$940 dade policial comparecesse quanto Enchem a vista estes seis fe-

------ antes ao lugar do delicto, procedendo lizes algarismos, que são o at-passado uma communicação fei- 4:153$524 ás diligencias do respective inquérito dta á idenci d
.. testa o vivo, claríssimo, palpa-a a presi encia a prOVInCIa, que a lei manda fazer; esperança, po- I d

e assignada por varias lavrado- Rio, d ultima data:
rem, baldada, por quanto o delegado

ve e que a Fortuna, a eubiça-
res e negociantes de S. José de CAMBIOS supplente Ramos Sobrinho, só a 27 da deusa, assentou s�a tenda no

Londres.. .... 19 3/4 d., a 90 d/v. d Ierid f
. , . CHALET DA VICTORIA d IHerculanea, em que se refere p

.

L83 f 90 d/
o re en o rnez, em que UI a capl- ,e e-ariz 4 !'S. por r., a v.
I I

.

qne os selvicolas têm atacado va- Ha�burgo õ94 rs. por m., a 9� d/v. ta com o Sr. Theodoro Lentz depór e mquestionavelmente fará um
.

f d -.;, Itália 488 e 490 rs. por lira, a como testemunha em vir�ude de de- completo paraizo ! Inas azen as e povoaçoes a a- 3 djv, precado, de que sem dúvida alguma - V', eh 1 t d V' t
.

quelle termo.havendo sido assas- Portugal. 272 e 270 % a 3 d/v.» sabia o dito delegado, deu este um IVa o a e a Ie orla
sinadas por elles, em uma d'es- Nova-York 2aõ60 por dollar, á vista. ligeiro passeio à Praia Comprida,
sas correrias, a proprietária da CONSELHO AS MAES. mandando apenas por um guarda po-

, fazenda da 'I'apéra, d. Candida o XAROPE CALMANTE DA SNRA. WINSLOW devese licial procurar-me na casa de minha
usar semp�e que o� �e�llnos padecem na dentição.

.

denci L' d fAlves Fleury (VI'uva) e uma sua Proporciona allivic immediate ao pequeno paciente; rest encta., e re iran o-se sem azer
prod!!z hum sono tranqwllo e natural, calmando todas I h

.

d
filha casada, d. Maria da Cancel' _

as dores, e logo amanhece o angelinho risonho e feliz. CoUSa. a guma até oje; em CU) o ia
E muito agradável ao paladar. Allivia a criancinha
amcllece as gengivas, afugenta as dôres, regula a� achava-se também na capital o meu

çãO Fleury as .quaee se acha vã o intestmos,. sendo o melhor remedio que se conhece • ...,

f-, co para a .harrhea occasionada pela dentição ou pOI' Ja re erido filho Maximiano.
de passeio no lugar denominado

CNtraooaUBa.
-

Os vestigios da tentativa do roubo
Boa-Vista. PUBLICAÇÕES A PEDIDO

.-

ainda existem, entre os quaes encon-

tra-se o rombo da porta, que coati-
núa da mesma fórma para quem o

quizer vêr.
Já vê, pois, o publico que o dele

gado suppleute Joaquim Albino Ra
mos Sobrinho continuou a faltar á
verdade ao Exm. Sr. Dr. chefe de po
licia, deixando além disso de cum

prir com o restricto dever que lhe
impõe a lei, ainda mesmo havendo
como houve ordem superior.

Esta é que é a verdade com que
costumo fallar.

S. Ex., porém, que aprecie o pro
cedimento do seu delegado em S. Jo
sé e res.olva o que fór de lei.

Praia Comprida, 5 de Setembro de
1884. '

JOAQUm MAXIl\IIANO DOS SANTOS.

'I'elegrammas de Lima annnn

ciam que alli declarou-se uma

revolução de vastas proporções,
sem que o governo tenha podido
dominal-a.

c

.Anão

O rei da Hespanha, S. M.
Affonso XII, acha-se atualmente
na Galici.a Anda em viagem de
recreio.

FàUeceu na côrte o dr. Joa

quim José Pinheiro de Vascon

cellos, Ie Barão de Monserrate,
com grandeza, e visconde do
mesmo titulo. Contava 96 annos

de idade.
O sahimento foi concorridis-

"

si "'....10.
O finado era sogro do sr. ,vis

conde de Paranaguá.

PARRICIDIO

Dizem as folbas de S. Paulo:
«Em Paranapanema, na. non

te de 17 para 18 do corrente,
amanheceu assassinado Joaquim

Rodrigues da Cruz. Descarregá
rão-lhe um golpe de machade na

cabeça, abrindo uma enorme
brecha por cima da orelha direi
ta.

Para deput,ado geral
1 ° DISTRICTO

Conselheiro Manoel da· Silva
Mafra.

Vinte e cinco eleitores..

I' Districto

Para Deputado Geral o Exm.
Sr. Conselheiro João Silveira
de Souza, presidente da provin
cia do Pará.

70 eleitores Miguelenses.
(:J>ara deputado geral

2° DISTRICTO

Advogado Francisco Tolen
tino Vieira de Souza, residente
na cidade de S. José.

Quarenta eleitores.

II

ii
,

Ao publico
O 2° supplente da delegacia de po

licia d'este termo, Joaquim Albino
Ramos Sobrinho, faltou inteiramente
à verdade no officio de 29 do pro
ximo passado mez de Agosto, que di
rigio ao Exm. SI'. Dr. Chefe de Poli
cia,e Ióra publicado no Jornal, do
Go rrvrrverc io de hontem, em re

lação á tentativa de roubo que houve
na minha casa commercial.

POI' minha dignidade, que muito
p-reso, venho pois á imprensa refutar
essa tão temeral'ia resposta.

Na noite de 23 para 24 do dito
mez de Agosto, tentárão roubar á
minha loja de fazendas, fazendo os

ladrões um rombo n'uma porta da
frente, e destrancárão outra imme
diata,sem effectnarem po-rem o roubo,
por terem sido impedidos pelo meu

filho Maximiano Hunorato dos Santos,
que dormia Ifa casa e levantou-se
com o grande barulho da tranca que

(
(

.j

"VI"V.A

O �HALErr DA VI�TOilIA
N-_ 2544
!i.C>O$OOC>

Primeiro triumpho!
Primeiro triumpho !

O CHALET DA VICTORIA,
recentemente aberto, acaba de
receber o primeiro osculo da Fe
licidade, que assim parece já
auspiciar-lhe urna longa série de
valiosas conquistas!

100$000

Ainda tem bilhetes á vendá I
Eia, cheguem todos! ...

Aprend.iz
Na officina de barbeiro de Clemen

te Pereira de Souza aceita-se um a

p.rendiz, dando-se comida e vesLua
flO.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



SA L SAP A H R I L H A
DE

CAROBA E NOGUEI'RA
DE ARAUJO GOES

ATTESTADOS
Além dos attestados do, il l ustres cl i

nicos 81's. Drs. Halch ior da Gama Lo

bo, Cados Hen:oiqso?, Seraphim José

Rodrigues de Araujo Caldas, Drum

mond de Macedo, Felii Rodrigues Sei

xas, que nos abstemos de publicar,
transcrevemos us seguintes:

Attesto que, soffrondo ha mais d.e
quatro aun os da impertinente enferrni

d ade Da rtra fui a consel.hado que fizes

se uzo da Snlsaparr-ilha Carcba e N?
gueira, de Araujo Góes, e que hoje
mercê de De us, e a esse msd icu m en to

me vejo restabelecido, o flue attestei e

juro em nome da m inh a honra, 0 agra
decido ao inve.itor de tão grande reme

dio.
Rio Grande, 4 de Ma rço de 1883.

Antonio Alves da Fonseca.

Attesto ell abaixo assignado que, sof
frendo ha mais de um anno de uma

pertinaz empingem, no lado esquerdo
do peito, fó r a n conse l hado que fizesse

uzo da Sabàparrilha, Carcba e fo

lhas de Nogueira, de Araujo Gàes,e fa-
-

zendc uzo, no quinto dia me fui achan
do melhor, e continuando no espaço de

t res mezes, vi-me comp lrtamen te res

tabelecido, e por me oonsiderar curado,
uttesto, firmo, e aconselharei a todos

qne em tao- enfermidades façam uzo

de tal medicament». pelo meu restabe
lecimento.
Rio Grande, 3 de Fevereiro de 1883.

Julio Augusto.Ereoosdal.

DEPOSITO

NA PHARMACIA E DROGARIA
DE

itAiOLiNff) BeRN
DE§TERRO

DUAS CARROÇAS

DIVERSAS MARCAS

vende-se, para acabar,

500 rs. o kilo

DI'� :t\

MASS S S
NO AR�iAZE)I A! IUJA DO PHINCIPE N. a2

Calças e colletes de brim, cada Para mais informações, podem dirigir-se, que immediatamente serão at-
Vende-se por 85$000 réis ca- peça.. .. .. .. .. .. .. .. . $500 tendidos, a

.

da uma, duas excel1entes carroças, Paletots 1$000 WADS'VORTH� �iARTINEZ & LONG�fANcompletamente novas, pintadas, etc., N� mesma casa se' indicará pessoal,
.

NEW"YORK
proprius para trabalhos de chácara. habilitado para a confecção d'estasl

fabricantes I.') exportadores de oleos, pinturas de todas as classes e vernises.T tata-se com José Agostinho Demaria obras.
.

_

po dendo os pretendentes examinal-a� l Ilemetter-se-ha custocatalogos e preços correntes a qualquerp arte do mundo,no local que se indicar. Alexandre Delayti. para, ivre de oreceptor. ,

Sensivel reducção nos preços, para

liquidar-se uma rica variedade de joias
de excellentes coraes.

NO ARMAZEM DE

JOSÉ BONFi\NTE DEMARIA
\

Rua de João Pinto

V
ENDE·SE a rasa e chaoara á
rua da Princesa ( antigo Mat�o
Grosso), tendo boas comrnodi

dades e muito boa vista para o mal',
boa agua, muitos arvoredos c um pe
queno cafezal; informa-se n'esta typo

Recommenda-se ao publico ° xa

rope de ANGICO COMPOSTO, approvado
pela Exma. Junta de Hygiene Publica,
maravilhoso medicamen to, preparad o

com a. decantada gomma de Angico
do Pará e alcatrão de Noruega. E'
efficaz para todas as enfermidades do
peito, agudas ou chronicas, como se

jão: broncbites, catarrhos, defluxos,
tosses rebeldes, asthma, etc., etc.

Este excellen te med icamento, pre
para-se no Rio de Janeiro, na Phar
macia Bragantina de Mendes Bra

gança & C ..

, e acha-se á venda n'esta
cidade na

PHAR'MACIA POPULAR
5 Pra�a Barão da Laguna 5

PR�ÇO 2$000

A THEZOURL\

IDAS
a vende-se em partidas de 10 caixas, a 7$500, massas sortidas, tendo La-

o

'zanha, Macarrão e Letria em cada caixa, tudo muito fresco e superior, vindo
directamente pelo brigue 1. o de Ja n.e ir-o . Ao varejo de caixa-a
8$500,

Aproveitem que ha poucas caixas.

Garante-se a qualidade _

JOÃO BAPTISTA BERNISSON JUNIOH

Romana
Esta alfaiataria, pOI' baixo do ho

tel AurorQ;_, enGarrega-se de fazer
qualquer obra com promptidão e cui
dado. Também se encarrega de ta

lhar somente e acertar, conforme a

vontade do freguez, pelos preços S8-

guinte6:
TALHAR E ACERTAR

Calças de panno ou casemira 1$000
Colletes idem 1$000
Paletots de panno ou casernira 2$000
Fracks,croisés ou sobrecasacas 4$000

Sobret.udos, etc., pelo preço que
se convencionar.

DE

LOPES & PACHECO
RIO DE JANEIRO

Tem sempre prelos, machinas e, seus accessonos, typos em caracteres
commnns e de phantasia, vinhetas, emblemas e mais objectos pertencentes á

typographia.
AGENTE N'ESTA PROVINCIA

JOS£ DA SILVA CAStlES
As encommendas serão satisfeitas com a maxima

promptídão.
,------------

VERDADEIRA HOMEOPATBIA
Do Laboratorio Especial Homeopathico do Dr.

43 RUA DO llAUÃO VICIORA 43
PERNAMBUOO

Deposito na Pharmacia de
Ll:JIZ ::a::OR..N'" &.

� RUA DE JOÃO PINTO 9

Sabino

c.

'I'odos os medicamcntos homeopathicos mais usados, em globules e

tincturas, carteiras de 12 e 24 medicamentos; Thesouro horneopathico,
(obra) do Dr. Sabino, e as seguintes especialidades:

QUILANDO-Sp, Cura das Erysipelas.
CARDORNus-Facilita a dentição e previne as convulsões,

VENDAS SÓ A DINHEIRO

Lru.iz Horn & C.

LU DIi\MAl TE
OLEO PAR s: LAlVIPEÕES

D.A. FABRI'� .. l:"_

Wadsworth, artinez & Longman
NEW�YORK

170 gráos de FarBnheit, 'livre de explosão, de fnmaça e de man cheiro

Este oleo é fabricado per uma redestillação especial, exclusivamente
para o uso domestico e mui particulannente para onde ha crianças. E' crys
talino como agua destillada. Sua luz é clara, brilhante e sem' cheiro:
Offerece "taJr.l.1;a, segu..ra::n.ça"

que se o larnpeão, por casualidade, quebrar-se, a chamma ficará extincta
immediatarnente.

E' conservado da mesma forma que o kerosene, tendo as latas um si
phão de patente que perrnitte encher os larnpeões com a mesma lata, sem

desperdício algum.
Os lampeões usados actualmente servem para a LUZ DIAMANTE, lim

pando-os e pondo novas torcidas.
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